

作開始採收，洋香瓜面積減少，胡瓜、苦瓜、絲瓜為採收末期，產量減少一成多。

總括而言，8月份的蔬菜生產量稍微減少，但可預期的是倘無颱風災害發生，二期作蔬菜將於下月盛產。農民應謹防颱風豪雨帶來的損失，提前作好防颱準備。

果樹生產

1. 檳榔增產3.9%

檳榔種植面積年有增加，單位產量並未提高許多，預測今年產量有37,342公噸，比去年增加3.9%，比前三年平均增加7%，主要產區為南投縣、屏東縣及嘉義縣。

2. 葡萄柚增產3.4%

受到進口葡萄柚的衝擊，本省葡萄柚栽植面積比去年減少一成以上，但去年受到颱風侵襲產量減少許多，今年可望回復到正常產量，因此儘管面積減少，但預測產量仍將比去年提高3.4%，比前三年平均則減少3.3%，主產地是嘉義縣中埔鄉、竹崎鄉與番路鄉。

3. 檳榔減產14%

本省種植椪柑的面積愈來愈少，本年全省面積已低於一萬公頃，預測產量將僅14萬公噸，比去年減產14%，比前三年平均減產13.9%。主產地在台中東勢，嘉義竹崎、梅山，台南東山及苗栗卓蘭等地。

4. 柳橙可望增產4.3%

原本連年價格低迷，農民粗放經營的柳橙，去年受到颱風侵襲後產量減少許多，價格也因此而回升許多，今年農民勤於管理的結果，雖然面積仍在減少，但總產量可望提高，預測產量可達114,678公噸，比去年增產4.3%，但仍比前三年平均

減產17.5%。主產地為嘉義竹崎、雲林古坑、南投中寮及臺南、宜蘭縣。

5. 蘋果增產二成多

去年道格颱風侵襲使得梨山、仁愛的蘋果受損嚴重，今年的結實情況良好，產量預測有10,775公噸的產量，比去年增產27.2%，比前三年平均增產10.6%。主要產地為台中和平及南投仁愛。

6. 梨預測產量微增

受到氣候的影響，高接梨接穗不良，今年產量較低，但橫山梨的留果量較多，及未受寒害影響梨山地區二十四紀梨結果情形不錯，同時南投地區結果情形亦佳。因此，今年梨產量仍然不錯。預測產量可達118,123公噸，比去年增產1.8%，比前三年平均增產10.6%，主產地為台中和平、東勢，苗栗卓蘭、大湖，南投仁愛及新竹等地。

7. 楊桃預測增產12.1%

本省今年楊桃種植面積雖減少，但農民栽培技術精進，管理良好，預測本年產量會提高至35,916公噸，比去年增產12.1%，比前三年平均增產6.9%。主產地為台南楠西、東山、六甲，彰化員林、社頭及苗栗卓蘭等地區。

笑一笑

男：「親愛的，我愛你的眼睛，你愛我的什麼？」

女：「我愛你的眼光。」

(灯雄)

歡迎投稿